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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

9. januar 2025. 

2024. jedna od najboljih godina u istoriji merenja 

kvaliteta vazduha u Beču 

Kvalitet vazduha u Beču je na vrlo dobrom nivou. Prvi preliminarni bilans celokupne prošle 

godine prema Bečkoj mreži za merenje vazduha pokazuje da je kvalitet vazduha u Beču 2024. 

godine ponovo dostigao vrlo dobar nivo. Zakonski granični nivoi zagađivača ispoštovani su 

2024. godine na svim mernim mestima. 

Ukupno gledano, 2024. bila je jedna od najboljih godina u istoriji merenja kvaliteta vazduha u 

Beču, uprkos dve epizode pojave PM čestica: od 29. marta do 1. aprila 2024. godine, kada su 

velike količine saharskog peska dospele u Srednju Evropu, i izazvale neuobičajeno visoke 

vrednosti PM čestica sa dnevnim prosekom većim od 50 µg/m³ na svim merim mestima u 

Beču. Na nekim lokacijama vrednosti su bile čak veće od 100 µg/m³. Od 8. novembra do 12. 

novembra, dugotrajna temperaturna inverzija sa širokopojasnim transportom štetnih čestica u 

Srednjoj Evropi bila je odgovorna za još jednu epizodu visokih vrednosti PM čestica. 

Međutim, u 2024. godini samo je na 6 dana zabeležen dnevni prosek veći od 50 µg/m³. U 

Austriji je dozvoljeno najviše 25 dana sa vrednostima većim od 50 µg/m³ kao dnevnim 

prosekom. 

Već 2019. godine prvi put su ispoštovani granični nivoi svih zagađivača vazduha prema EU 

propisima na svim merim mestima. Pre 15 godina to je delovalo potpuno nedostižno. Prva 

godina pandemije (2020) dodatno je pojačala opadajući trend, delimično zbog lockdown-a 

koji su doveli do drastično smanjenog saobraćaja. Time su u 2020. prvi put ispoštovani svi 

austrijski granični nivoi, koji su delimično stroži nego u EU. Narednih godina nastavilo se sa 

održavanjem vrlo dobrog nivoa. 

Beč primenjuje niz mera za smanjenje zagađenja vazduha. To uključuje širenje javnog 

gradskog prevoza, godišnju kartu za prevoz po ceni od 365 evra, upravljanje parkiralištima, 

stalno širenje mreže biciklističkih staza, korišćenje vozila sa niskim emisijama CO2, 

promovisanje e-mobilnosti i razvoj grada prilagođen pešacima. Takođe, energetska obnova 

stambenih objekata, ekološka gradilišta, proširenje korišćenja daljinskog grejanja i efikasna 

zimska služba, aktivno doprinose poboljšanju kvaliteta vazduha u Beču. 
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Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 
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